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Název objektu          Vila MuDr. Jiřího a Vlasty Fischerových č.p. 216 
                          
Adresa Valdštejnská 216 

514 01 Jilemnice 
 

 
 
 
 
 
 
 
            

K.ú./parcela č. Jilemnice/ 
p.č. 305 (vila), 306/1-4 (zahrada) 
 

Architekt   Václav Kolátor, (Alois Vavrouš a syn ?) 

Stavitel Alois Vavrouš a syn (?) 

Projekt 1934 (?) 

Realizace září 1934 – prosinec 1935 

Vlastník město Jilemnice 

Typ objektu 
 

obytný 

Typ památkové 
ochrany 

MPZ, rozpracovaný návrh na prohlášení 
za KP 

Popis: 
Rodinnou vilu s ordinací si nechal postavit doktor Jiří Fischer ve Valdštejnské ulici, nedaleko od 
jilemnického náměstí na místě starší dřevěné zástavby.  Autorství tohoto domu je nejednoznačné. Na 
plánové dokumentaci a ve stavebním spise se setkáme se třemi jmény, které nejsou blíže specifikovány. 
Jedná se o Václava Kolátora, firmu Alois Vavrouš a syn a Vladimíra Frýdu. Dá se pouze předpokládat, 
že na autorem návrhu je Václav Kolátor, Alois Vavrouš se podílel na stavbě a Vladimír Frýda, zde 
vystupuje jako odhadce a stavební znalec.  
Jedná se o podsklepený patrový funkcionalistický objekt postavený obdélného půdorysu, ze kterého 
vystupuje přístavba garáže na východní straně, který má díky svažitosti terénu směrem do zahrady 
suterén vystupující na povrch. V kontrastu s poměrně strohým čelním kubickým průčelím otočeným do 
ulice je zahradní průčelí s cylindrickým rizalitem, terasami, balkóny a vřetenovitým schodištěm 
v severovýchodním nároží značně dynamické. Okna jsou převážně pásová s unikátním vysouvací 
konstrukcí, uliční fasádě dominuje schodišťové okno z luxferů. Zábradlí balkónů a teras je trubkové. 
Budova je vyzděna z cihel, stropy a rovná střecha jsou železobetonové konstrukce. V suterénu se 
nacházely skladovací a technické místnosti domu, tj. sklepy na potraviny a palivo, místnost pro ústřední 
topení, prádelna se sušárnou a skladiště. Z východu přistavěná garáž měla dvě stání pro auta 
s prostorem pro nářadí pod schodištěm. Vstup do domu z ulice je vyřešen v centrální části. Vlevo od 
něj se nacházel byt domovníka s kuchyní, ložnicí a komorou. Po pravé straně vstupu byla hala se 
schodištěm a dva pokoje pro hosty. Východní trakt zaujímaly prostory sloužící pro potřeby lékařské 
praxe, byly zde dvě ordinace (jedna z nich zubní), rentgen, čekárna (do suterénu byla také umístěna 
vodoléčba, sauna a lehárna). V patře byl byt stavebníka přístupný po halovém schodišti z přízemí. Byt 
se sestával ze šesti místností a příslušenství. Pracovna v patře byla propojena s ordinací a garáží po  
samostatně přístupném vřetenovém schodišti.  
  
Památkové zhodnocení: 
Vila je jednou z nejzajímavějších ukázek funkcionalismu v Libereckém kraji, která vyniká lehkostí a čistotou 
tvarů. Je také hodnotným příkladem tvorby Václava Kolátora (1899 Praha – 1945 Praha), který se orientoval 
především na stavbu bazénů a lázní. Pro příklad lze uvést koupaliště pod barrandovskými terasami, ve Volyni, 
lázně v Piešťanech. Tomuto tématu se věnoval i v rovině teoretické, kdy mu vyšla řada článků především 
v časopise Stavba. Nelze vynechat ani Vladimíra Frýdu, který realizoval několik staveb v Jilemnici a jejím okolí. 
Unikátní jsou také konstrukce výsuvných oken, které jsou bohužel nahrazovány novými okny s izolačním 
dvojsklem z europrofilů. Pro své kvality a míru dochování je připravován návrh na prohlášení za kulturní 
památku 
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Vila Fischerových čp. 216 – situační zákres 
 
 

 
 

 



Vila Fischerových čp. 216 – plánová dokumentace 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pohledy z nedatované plánové dokumentace signované Václavem Kolátorem a fi Alois Vavrouš a syn,  

stavební archiv MěÚ Jilemnice 



 

Vila Fischerových čp. 216 – plánová dokumentace 
 
 

 
 
 

 
 

Řez a půdorys přízemí z nedatované plánové dokumentace signované Václavem Kolátorem a fi Alois Vavrouš a syn,  
stavební archiv MěÚ Jilemnice 

 
 

 



Vila Fischerových čp. 216 – historická dokumentace 
 
 

 
 
 
 

 
 
Pohled na vilu z ulice a ze zahrady z 10. 11. 1980, Archiv analogové fotografie NPÚ ÚOP v Liberci, č. neg. 83 569, 83 570 

 



Vila Fischerových čp. 216 – fotodokumentace současného stavu 
 
 

 
 

Foto Jungmann 2007 – pohled od jihozápadu 
 

 

 
 

Foto Jungmann 2007 – pohled od jihovýchodu, detail východního průčelí 
 

 



Vila Fischerových čp. 216 – fotodokumentace současného stavu 
 
 

 
 

Foto 080826ps DSC_0017 – pohled na vřetenové schodiště východního průčelí  
 
 

 
 

Foto 080826ps DSC_0094 – detail výsuvného okna patra východního průčelí 



Vila Fischerových čp. 216 – fotodokumentace současného stavu 
 
 

 
 

Foto 080826ps DSC_0079 – detail zábradlí schodiště 
 

 
 

Foto 080826ps DSC_0076 – pohled na schodiště s luxferovým prosklením 


